Na zimě Studénka ušetřila více než tři miliony korun
Studénka svými vlastními silami absolvovala druhou sezonu zimní údržby. Nově založený odbor technických služeb teď postupně přebírá i další úkoly, třeba ve veřejné zeleni.
Křest ohněm, co se týče provádění zimní údržby, absolvovala Studénka v prosinci 2023. Zhruba po roce a půl nyní může konstatovat, že tyto práce vlastními silami zvládá.  
Jiří Švagera (STUDEŇÁCI PRO STUDÉNKU), místostarosta Studénky: ”Absolvovali jsme vlastně druhou zimní sezonu. Pro tuto zimní sezonu už jsme měli ve většině případech vlastní techniku, to znamená měli jsme traktůrky na chodníky, měli jsme vlastní auta na odhrnování a úklid komunikaci, nevyužívali už jsme tolik zápůjčky techniky z firmy OZO. Samotná zima byla pro nás, řeknu to, příjemná, protože nebyla dlouhá, když napadl sníh, tak to bylo krátkodobé.”
Lukáš Kaňuščák, vedoucí oddělení technických služeb, MěÚ Studénka: “Když zhodnotím zimní údržbu, tak bylo celkem 21 dnů za celé období zimní údržby, kdy se vlastně jezdilo. Za to období se spotřebovalo nějakých 95 tun soli. Bylo to pokrýváno technikou, která už je v majetku města. Hlavním rozdílem v zimní údržbě bylo to, že jsme to personálně zajišťovali našimi zaměstnanci technických služeb, protože jsme plánovali směny a když se blížilo to období, že opravdu by bylo třeba vjet, tak naskočili do toho režimu zimní údržby a vlastně plně pokrývali tyto práce.” 
Jiří Švagera (STUDEŇÁCI PRO STUDÉNKU), místostarosta Studénky: “V rámci srovnání nákladů mezi roky, kdy nám tuto službu zimní údržby zajišťovala firma OZO, a teď, když jsme si to zajišťovali plně my, tak jsme se dostali na velmi zajímavá čísla. Protože kdybychom pokračovali v nějaké smlouvě s OZO, tak bychom vydali na zimní údržbu na těch pět měsíců nějaké 4 miliony 200 tisíc, včetně DPH. Když jsme to prováděli vlastními kapacitami, tak jsme se dostali na částku pod jeden milion korun. To znamená, ten rozdíl 3 miliony 200 tisíc jsme dokázali využít a pořídili jsme nebo pořizujeme další komunální vozidlo, které samozřejmě není určeno výhradně pro zimní údržbu, ale chceme mít nějaké multifunkční využití. To znamená, bude mít korbu, budeme moct na to připojit zametač, takže to využití bude celoroční.” 
S tím, jak odbor technických služeb rozšiřuje své vybavení, přebírá i některé další činnosti, třeba v rámci údržby zeleně.   
Jiří Švagera (STUDEŇÁCI PRO STUDÉNKU), místostarosta Studénky: “Aby bylo poznat i v rámci města, aby občany dokázali zavnímat, že úklid a údržba komunikacím zeleně jsou minimálně na stejné úrovni, ale my chceme aby byla lepší.” 
Lukáš Kaňuščák, vedoucí oddělení technických služeb, MěÚ Studénka: “Od nového roku jsou v údržbě technických služeb areály školek. Provádíme tam údržbu zeleně, sekání trávy, vlastně máme pět školek na území města. A školy jsou zatím v gesci školníků.”
Kromě toho zajišťují technické služby seče i dalších travnatých ploch, které nejsou zahrnuty v pasportu zeleně, většinu sečí ovšem na území města nadále pro město zajišťuje firma Vykrut. 
---
Na zámeckých schodech zněl Vivaldi i Mozart
Na zámeckých schodech se odehrála jedna z akcí v rámci letošního Hudebního týdne Studénky. Historický objekt byl kulisou pro koncert kytary a příčné flétny
Kouzlo letního večera a historických schodů s kulisou zámku umocnilo koncert, který se ve Studénce konal v rámci Hudebního týdne. Vystoupil zde novojičínský kytarista a skladatel Jakub Jalůvka, kterého na flétnu doprovodila Marie Pastrňáková.   
Jakub Jalůvka, kytarista a aranžér: “Je to můj nový projekt, který vznikl před asi třemi měsíci. Už kdysi na škole jsme hrál s flétnou a řekl jsem si, že bych chtělo znova. A můj spoluhráč baskytarista z kapely vlastně řekl, vždyť moje žena Maruška hraje na flétnu, tak jsem do toho šel. A teď se těšíme z našeho prvního společného koncertu, z naší premiéry tady ve studáneckém zámku.   
Marie Pastrňáková, flétnistka: “S Kubou hrajeme pár měsíců, cvičíme zhruba jednou do týdne, jsou to skladby od klasické hudby po jazz.” 
Jakub Jalůvka, kytarista a aranžér: “Zazní 13 věcí, možná potom ještě i má autorská hudba. Budou to většinou skladby klasického charakteru, zadní Vivaldi a Mozart, a potom se budeme věnoval latině a dalším žánrům.”
Radka Tomášková, vedoucí kultury SAK Studénka: “Vždycky chceme, aby se jednalo o multižánrový Hudební týden a aby byl na všech místech Studénky. ve Studénce 1 na zámku teď v obřadní síni probíhají restaurátorské práce, ale bylo nám líto ten zámek nevyužít, tak proto jsme se tak trošku netradičně rozhodli udělat koncert venku na zámeckých schodech a myslím si, že to byla myšlenka dobrá. Ta akustika je tady úžasná a doufám, že se sejde hodně lidí a koncert si užijí.”    
Marie Pastrňáková, flétnistka: “Já mám hrozně rád tyto prostory. Zabývám se trošku zahradní architekturou, takže tady vidím spoustu možností, které by se tady daly dělat. Líbí se mi propojení těchto míst s hudbou, s tím umění.”
Hudební týden Studénky začal v 9. června Kouzelným pohádkovým lesem pro děti, každý následující den pokračoval koncertem jiného žánru a vyvrcholí v sobotu 14. června velkou akcí u sportovního centra. Program bude zahájen ve 12 hodin. 
---
Zámek Nová Horka rozkvetl ve stylu historických epoch
Vůně stovek květů se v tyto dny line Zámkem Nová Horka. Zavládl zde třetí ročník Květománie. Aranžmá stylizovaná do různých historických epoch zdobí komnaty zámku, kapli a poprvé také márnici.
Přední český florista Slávek Rabušic se se svým týmem opět po roce vrátil na Zámek Nová Horka  s unikátními vazbami živých květů. Těm vévodí lilie symbolizující šlechtický rod, který zámek vlastnil.  V týdnu od 7. do 15. června zde zavládl třetí ročník Květománie. 
návštěvníci zámku: 
“No je to ohromné, kytky jsou tady nádherné.” 
“Byli jsme tu loni, bylo to nádherné, tak jsme tady zase,” 
Slávek Rabušic, florista: “Tím, že lilie je zastoupena v celých dějinách, od starých národů přes Egypt, Mezopotámii a Sýrii, a potom má velmi důležitý význam v antice, neskutečně důležitá je ve středověku, ale potom putuje s růží všemi dějinami přes renesanci, rokoko, baroko až po klasicismus a dnešní dobu, tak se dá chronologie v tomto zámku vymyslet tak, aby třeba prohlídky pro návštěvníky byly zajímavé z trochu jiného pohledu.”
Speciální komentované prohlídky s příběhem v kontextu s historií tak Slávek Rabušic zahajoval v zámecké kapli. 
Slávek Rabušic, florista: “My jsme to právě letos otočili. Udělali jsme vývojovou edukaci chronologie dějin, která vlastně kopíruje stavebně historický vývoj v českých a moravských zemích. To znamená, my začneme od starých národů v kapli přes malou odbočku do antiky, ale hlavně se budeme zabývat středověkem. A tím, jak jsou postaveny komnaty tohoto zámku, tak můžeme přirozeně navázat na dispozici, která pro nás znamená zase lokalitu renesanční. Tu jsme tady našli a za to jsem velmi rád. Hned vedle toho máme rané baroko a vlastně zámkem se posunujeme na závěr do vrcholného baroka, což představuje tato květinová dispozice a do rokoka umělých květin. A vlastně, když návštěvníci potom sala terrenu opustí, tak se dostanou do chodby, kde jsou dekorace uzavřeny klasicismem.”
Vrcholné aranžmá, kterému vévodí jako divadelní kulisa zlatý kočár, je tedy v barokní sala terreně.  
Kryštof Hyvnar, kastelán zámku Nová Horka: “Vypukla Květománie, už potřetí a potřetí ve znamení lilií, protože jak jinak, Horka patřila Vetterům z Lilie. V podstatě ode dneška až do neděle 15. června mohou návštěvníci navštívit náš zámek a projít si ho tentokrát bez průvodce, vlastním tempem a obdivovat krásu květinových vazeb.”     
Zahajovací víkend 7. a 8. června byl obohacen o doprovodný program, byla tu taneční skupina Alimah nebo historická skupina Admantt, kde si návštěvníci mohli vypůjčit na procházku zámkem i historický kostým. 
V rámci Květománie se veřejnosti poprvé otevřela márnice, tu bude zámek Nová Horka používat jako výstavní prostor.
Kryštof Hyvnar, kastelán zámku Nová Horka: “My máme takový plán využívat tu márnici, řekněme, ke komunikaci “témat posledních”, například smrti. Ale abychom hned nezačínal nějakým těžkým tématem, tak jsme první téma nazvali Básnické obraz smrti. Požádali jsem Slávka, aby tam udělal takovou smuteční vazbu na stěnách si návštěvníci mohou přečíst básně českých klasických autorů, kteří se věnovali smrti. Ta výstava tam bude po celé léto a je volně přístupná.” 
A když už kroky zavedou návštěvníky do márnice, mohou zámek obejít celý a vzadu obdivovat také v plném květu liliovník tulipánokvětý. Tato podívaná se naskytne už jen na několik dní.  

---
